
im 
Fokus

Unsere Im Fokus Umfrage beschäftigte sich im August 2019 mit
dem Thema „Wohnraum“.

336 TeilnehmerInnen (49,7% weiblich) haben unsere
„Im Fokus“ – Umfrage beantwortet. 
Das durchschnittliche Alter betrug 41,60 Jahre 
(Standardabweichung 13,7), die TeilnehmerInnen waren 
zwischen 18 und 74 Jahren alt.
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Wie zufrieden sind Sie generell mit Ihrer aktuellen Wohnsituation?

Wie wichtig erscheint Ihnen eine gute 
Nachbarschaft, um sich in Ihrem Wohnraum 
wohl zu fühlen?

Die Zufriedenheit der Befragten mit der 
aktuellen Wohnsituation ist im Schnitt 
sehr hoch. Es besteht kein Unterschied 
zwischen den Geschlechtern.  

Die Änderung der Lebenssituation 
(26,5%), gefolgt vom Wunsch, mehr Platz 
zu haben (19,0%) sowie einem besseren 
Preis-Leistungsverhältnis (13,7%), sind die 
wichtigsten Gründe für die Wahl des 
aktuellen Wohnraums.

Um sich im eigenen Wohnraum wohl zu 
fühlen, ist eine gute Nachbarschaft das 
Um und Auf. Für Frauen ist dies mit einem 
Mittelwert von 5,75 signifikant wichtiger 
als für Männer (p<0.05). 
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mehr Platz zu haben

in einer bestimmten Lage zu wohnen

Änderung der Lebenssituation (z.B. neue Partnerschaft,…

mehr Ruhe zu haben

ein besseres Preis-Leistungsverhältnis zu haben

mehr Grün zu haben (z.B. Freiflächen, Parks in der…

Was war der wichtigste Grund, um in Ihren aktuellen Wohnraum zu ziehen?
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Sie wollen in Zukunft auch an Im Fokus
teilnehmen?
Ein E-Mail an mcore@wu.ac.at genügt.

(1,2% keine Angabe)
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